

Smotra Dalmatinska La Rassegna Dalmata

DODATAK Objavitelju Dalmatinskomu

SUPPLEMENTO all' Avvisatore Dalmato

Cijena je na godinu... Pisma i novce treba slati u Ured Dalmatinskog Objavitelja...

Prezzo d'associazione per un anno... Domande d'abbonamento senza il relativo importo non vengono prese...

IZLAZI SRIJEDOM I SUBOTOM

SI PUBBLICA AL MERCOLEDI ED AL SABATO

Nakon posjeta Brianda.

Gospodin Briand sa svojim kabinetnim drugom i tajnikom de Margerie povratili su se ovih dana iz Rima... Svakako bilo je protiv Engleske naperevano sve ono što je gospodin Salandra kazivao...

Ako je, ono bi se moralo iznova pokoriti željama Engleske; a već se znade da Engleska u talijanskom kabinetu nema sada nego jednog člana odanog prijatelja...

Dok se ovako uopće shvaća misija Brianda u Rimu, ima s druge strane drugih glasova, koji, ma koliko se za sad imaju s nekim oprezom prihvatiti, moraju se ipak svakako zabilježiti...

S ovog razloga nije Italija u ono doba pristupila Londonskoj konvenciji. Ali joj je slatka nada ostala pusta. Naše su se čete junacki održale na granici...

U ovakim prilikama razumljivo je, da nije bilo moguće poslati u Italiju kakvog engleskog posrednika, jer, po svojoj prilici, ne bi bio tamo najbolje dočekan...

Uopće se Briandov pohod u Rim tumači tako kao da mu je svrha bila umiriti Talijane, javljajući im, da je Engleska pristala na neko smajjenje vozarine na ugljen...

Rek bi sada, da Francuska hoće da se okoristi ovom srdnjom Italije na Englesku da je bolje za se priveže. Tvrdi se, da Briand nije mario toliko da posreduje između Italije i Engleske...

Onaj Jakov, knez primorski, koji je uveo gomiličke koludrice u njihov posjed, zvaao se Butko Butkovića, a nastanjen je bio upravo u Kaštel-Gomilici.

Iz povijesti Kaštela.

(Pišu d.n. Damjan Pavlov i d.n. Ivan Vuletin)

(Nastavak vidi br. 14)

Otrag ne mnogo godina, u neposrednoj blizini grobišta sv. Kuzme sa sjeverne strane, nagjeno je nekoliko sarkofaga, i to baš na vlasništvu nasljednika braće Braškina, Rokov, Pavlov, Carev, Čerskov itd.

U zagasiim bojama bila su prikazna prava dva istočnjačka lica po uzoru grčkih slika. Oko oltara bili su na dvije daske razni zavjeti od prastarih vremena, s lijepim umjetničkim izradbama od srebra.

Nego, „quod non fecerunt barbari, fecerunt Barbarini“. Nastani se u Gomilici neki Duje iz Splita, te se zaželi pokazati mecenom Gomiličanima. Za tu svrhu odredi preurediti crkvicu sv. Kuzme, te dade priječnice odsrati i sažgati, zavjete preslati, palu na oltaru kao i istu crkvicu iznova bojadisati uz ukupni trošak od K 20 od jednog radnika, koji je istodobno njegov stan oklačio.

Osim gori spomenutih sarkofaga, nalaze se još mnogobrojne kamenice našaste u „Kozicama“ po prijavama seljana, raznovrsnim slikama i natpisima. Zadnju je takovu s još neobjelodanim natpisom našao prag. Bulić u Kaštelu Butkovića.

samu Francusku ozlovoljila. Pisanje nekih francuskih novina, koje su u ovo zadnje doba bez okolišnja dokazivala potrebu da vodstvo četvornog sporazuma prege sa Engleske na Francusku, potkrijepilo bi ovo mišljenje.

RAT.

Izvještaji austrijsko-ugarskog glavnog stana.

Rat s Rusijom i s Italijom.

BEČ, 17. Službeno se javlja: 17. februara 1916.

Rusko bojište. Noćni zračni napadi na našu frontu na Strypi ostali su bez posljedice. Na potoku Korminu, južno od Brestyany, napadi ruskih izvidničkih odjeljenja lako su odbijeni.

Izvještaji njemačkog velikog glavnog stana. BERLIN, 17. Wolff Bureau javlja: Veliki glavni stan, 17. februara 1916.

Naši su avijatičari napali na Dvinsk i na željezničke naprave kod Weleje.

Balkansko bojište. Prilike se nijesu izmijenile. Vrhovna uprava vojske.

Izvještaj turskog glavnog stana.

CARIGRAD, 17. Glavni stan javlja: Na fronti Dardanela neprijateljski monitor koji se primicao i krstarica koja se bila pojavila kod Kara-tepe, prisiljeni su paljbom naše artiljerije da se udalje.

CARIGRAD, 18. Na fronti Iraka i Kavkaza ništa važno. Krstarica, koja je tukla iz topova Seddil-Bahr, povukla se radi paljbe naših obalnih baterija.

General Bothmer kod Česara.

BEČ, 17. Cesar je primio u posebnu audijenciju bavarskog generala grofa Bothmera.

Ministar izvanjskih posala barun Burian kod kralja Ferdinanda.

BEČ, 17. Bugarski kralj primio je u odluju audijenciju prije podne ministra izvanjskih posala baruna Buriana.

Poruka crnogorske vlade kralju Nikoli.

BEČ, 18. Crnogorski punomoćnik ministar Jovo Popović, u pratnji generalnog tajnika u crnogorskom ministarstvu izvanjskih posala Ramadanovića, došao je na 2 februara k predstavniku c. i k. ministarstva izvanjskih posala na Cetinje molbom, da bi on uzeo i dalje otprio podnesak, potpisan od crnogorskoga ministra predsjednika, ad interim ministra pravde Marka Radulovića, na kralja Nikolu.

U tom spisu, — pozivajući se na to, da su naši delegati već tu da otvore razgovore o miru, kako je kralj sam bio zamolio — mole Crnogorci kralja, da bezodvlačno imenuje svoje pregovaratelje i da im dade potpuno ovlaštenje.

Vladine izjave u engleskoj Gornjoj Kući.

LONDON, 18. U gornjoj kući izjavio je ministar rata Kitchener: Turci prijetje da će ozbiljno napasti na Egipat. Mi smo odredili potrebite pripreme, da Suecki kanal obranimo.

vela stara kronika: „passò dipoi in Zara per maestro del seminario illirico, e stette pel corso di anni dodici, esercitando l'impiego suo con grandissimo profitto delle gioventù.“

Dne 4 listopada 1797 umrije u dobi od 77 godina, u manastiru kod grada Amelije, u Italiji, M. P. Fra Fulgencija Bakotić, reda S. Frane, Provincije S. Jerolima. Na glasu je bio kao vrstan rezbar. I danas imade po Dalmaciji do desetak progoca, između kojih jedno u župskoj crkvi Gomilice, što je on prostim nožicom izdejao.

Iz novijeg doba spomenuti je dva na glasu muža iz Gomilice, name god. 1887 umrloga Dragutina Antuna viteza Bakotića, c. k. pokrajinskog školskog nadzornika u Dalmaciji, i O. Felgencija Careva, biskupa u Hvaru.

Prvi se je odlikovao kao vrstan pedagog i hrvatski književnik. On je mnogo doprinio preuregjenju i pohrvaćenju pučkih učiona u Dalmaciji. Napisa je „Raju“, roman iz bosanskog života za turskog zulumu. O. Fulgencij Carev, rođen dne 15 travnja 1825. na glasu je s gorljivog apostolskog rada, najprije u Skoplju, u Arbaniji, gdje je biskupovao deset obilatih godina, a zatim od god. 1889 u Hvaru. U Hvaru osobito se ističe sa svoje podatnosti prema siromasima, crkvama i učeoju mladeži. Njegovo ga je Apostolsko Veličanstvo odlikovalo krstom i redom Franje Josipa I., a Sv. Otac prigodom pedesetogodišnjice misnikovanja udijelio mu prečasnii naslov podvornika kod papinskog prijestola.

Vrijedna je spomena odluka sv. Kongregacije Obreda 26 lipnja 1907. kojom javlja da je, ispitav dostavljene isprave i dokaz, povoljno riješila pitanje liturgičnog jezika u ovoj župi, name: „da sa strane Svete Stolicke nema ništa protivna tomu, da se prizna u župi poraba glagolice u svetioj liturgiji; da je dotično rješenje bilo odobreno od Sv. Oca Pape.“

Ovoliko prema spisu 26 VII. 1907 Br. 2974 Presvjeto Biskupskog Ordinarijata Splita. (Slijedi).

Advertisement for 'CORROBORANTE' and 'ELISIR STOMACALE CORROBORANTE' with a central image of a man's face.

Advertisement for 'ZARA' and 'SPLIT' with a central image of a woman's face.

Advertisement for 'SPLIT' with a central image of a woman's face.

Ministar lord Krew e izjavio je : Dobava municije sada je povoljna. Mi ne gledamo u budućnost lakomislno, već trijezno pouzdanjem. Mi upotrebljavamo sva zakonita sredstva da vršimo pritisak na Njemačku. Uz geslo „rat za izmoravanje“ mi zavijemo u bludnju kad bi mislili, da možemo dalje neograničeno voditi rat, a da ne prionemo iz svojih sila.

Za sigurnost Engleske na moru.

LONDON, 17. Izvan švedskog pomorskog područja na raznim čeo se mjestima skoro postaviti zapreke za plovidbu i mine. Netom izigje potanje saopćenje, dati će se potrebite upute pomorcima.

Na Vardaru.

SOLUN, 18. Agencija Havas javlja : Francuzi su zaposjeli sve mostove na Vardaru, a Grci desnu obalu od Topčina do ušća rijeke.

Talijanska misija u Atini.

A. NA, 17. Kralj je primio sve časnike i članove talijanske misije u oprosu audijenciju. Misija ima odmah da se povratu u Italiju.

Talijani o talijanskom ratu.

ZÜRICH, 17. Godišnji izvještaj turinjskog odjela talijanske flote lige sadržava, između ostalog, ove opaske :

Talijanski rat, je započet velikom pouzdanošću i osjećajem sigurnosti, koja se temeljila na umišljenosti da je Austrija-Ugarska sapeta; ta je svijest gojila naše neoprezne nade. Svi su mislili, da će se naša pomorska sila drugije moći razviti, a mi sada osjećamo gubitak dva bojnijska lagja i nestajuću svako uspjeha vrijedna da se spomene. Uslijed ovakove borbe, bit će sve naše gospodarske sile neprodne.

Esad-paša i Turska.

CARIGRAD, 18. Esad-paša, koji je na nezakoniti način držao čast predsjednika privremene vlade u Arbaniji, pridružio se neprijateljskim vlastima da navijesti rat svojoj saveznici Turskoj. Javno objavljena carska irada ukida vojni čin Esad paše i briše ga iz kadera vojske.

Ugarska-Hrvatska

Zakonska osnova o malom grbu u ugarskoj zastupničkoj kući.

BUDIMPEŠTA, 18. Zastupnička je kuća raspravila zakonsku osnovu o malom grbu Ugarske i Hrvatske. Izvjestitelj Beoethy molio je kuću da prihvati osnovu u interesu bratskog zajedničkog osjećanja, koje spaja Ugarsku i Hrvatsku, te reče : Kako je krv Magjara i Hrvata zajedno tekla na bojnim poljanama, tako moraju ovdje srca zajedno kucati, u uzajamnoj ljubavi i sporazumu.

Graf Apponyi izjavio je, u ime sjedinjene opozicije, da se pridružuje riječima izvjestitelja iz kojih očevito izvire najveća naklonost naprama hrvatskoj braći. Opozicija će potpuno podupirati vladu u težnjama da što tješnje jednu uz drugu spoji Ugarsku s Hrvatskom. Ali „in merito“ opozicija ne može da prihvati osnovu, jer, kako je cijelo pitanje bilo uređeno naredbenim putem, mora i ispravak da slijedi naredbenim putem. Kad bi se ispravak obavio zakonodavnim putem, to bi bila kao neka sankcija, sa strane ugarskog zakonodavstva, jednog akta, koji mi smatramo da se protivi državnom pravu. S ovog razloga opozicija ne može prihvatiti osnovu.

Ministar predsjednik Tisza izrazio je svoje iskreno veselje, što je cijelo Ugarsko zakonodavstvo dokazalo da goji bratski osjećaj za Hrvatsku ; a to će kako on misli uroditi dobrim plodom i naći odjeka. Što se same stvari tiče, ministar predsjednik izjavljuje, da okolnosti, što je graf Apponyi istaknuo pretežit su teoretske naravi. Ustanovljivanje grba ugarske države potpada, kako se samo po sebi razumije, utjecaju i kontroli ugarskog parlamenta. Ugarsko zakonodavstvo pri utvrdjivanju grba iznosilo je dva temeljna načela, koja je egzekutivna vlast pri uređivanju pitanja grbova morala imati pred očima. Tu su nastale praktične poteškoće, a da ih se oštari, morao se upotrijebiti zakonski članak XXX. god. 1868. Osnova ne ide dakle za tim da odredi mali grb, već da omogući Krni utvrdjenje odnosnog grba.

Na to je zakonska osnova prihvaćena.

Naši Dopisi

Drniš, 15 februara.

U subotu 12 o. m. bila je u Drnišu, na korist pokrajinske zaklade za obnemogle dalmatinske ratnike, glazbena zabava, u obliku Promenade koncerta u dvorani bivšeg ureda režije duhana.

Zabavu je priredio naročiti odbor gospogjā, na čelu mu plemenita gospogja Miša Grubišić, uz neke gospege viših činovnika.

Prostrana, udobna dvorana krasno rasvijetljena acetenilom i mnogim svijećama, bila je dopkom puna otmjenoga svijeta.

Na „lazu bila su dva velika stola, na kojima je bilo ukto no peregono mnoštvo slatkisa, darovanih u plemeniti svrhu od gospogja odbora i drugih gospogja i gospogja.

Instrumentalni dio koncerta izveo je orhestar sastavljen od deset diletanata činovnika, pod upravom gospodina J. Svobode, te kvartet mandolina. Na poziv odbora zabavi je blagohotno sudjelovala vrsna pjevačica gospogja Anka Satalić iz Splitske, koju je pratio na glasoviru učitelj hr. glazbe u Splitu gosp. Hrazdira.

U 8 sati večeri ugošće u dvoranu Njegova Preuzvišenost gospodin Namjesnik Marij graf Atensa sa plemenitom gospogjom groficom Thun i presvijetlim gosp. podpredsjednikom grofom Thunom. Osim ovih visokih ličnosti, bili su na zabavi upravitelj kninskog poglavarstva gosp. Gligo, načelnik gosp. Grubišić, općinski prisjednici gg. dr. Buić, Novak sa obiteljima, župnik o. Bilonić i paroh o. Bošković i namj. koncept. g. sp. Visin. Orhestar zasvira Carevku, koju je općinstvo slušalo stojke, a prihvatilo na koncu, silnim povlaganjem. Zatim je izvedena hrvatska himna, koja je takogjer odlično odobranjem prihvaćena.

Zatim se izredalo 14 ločaka biranog programa. Gospogja Satalić, koja je milozvučnim glasom začarala

sve nazočne, pokazala je veoma dobro školovanje i potvrdila lijepu nadu, da će postati izvrsnom pjevačicom u korolatoru. Osobito su svakomu omiljele „Romance“ i pjesma „Lustaviam“ od Zajca, Cavatina iz Meyerbeerove opere „Roberto il diavolo“, i teški komad iz Verdijske Traviate „Ah forse è lui...“

Orhestar i kvartet mandolina s udarali krasno preko svakog očekivanja, predma im je malo dana bilo na raspolaganje da se pripreme. Osobito pokazase svoju vještinu u Finale iz opere „Lucia di Lammermoor“, u kvintetu „Bluette“ od Causchier a, i Intermezzo iz Mascagnie „Cavalleria rusticana“ za orhestar, te u poutpourri iz „Rigoletta“.

Po cijeloj su dvorani bili poredani stolovi, a na njima cvijeće i srebrni svijećnjaci. Tijekom prekrasne zabave na kojoj je vladala velika živahnost, drniške su krasotice nugalale na prodaju slatkisa, piva, čaja, raznih desertnih vina, šampanjca, najfinijih cigareta i t. d.

Vrhunac je pak entuzijazma postigla zadnja tačka programa, naime koračica „O du mein Österreich“. Općinstvo ju stojkeče slušalo i pratilo burnim povlaganjem. Za tim je opet oduševljeno otisvana Carevka, a za njom zapjevana hrvatska himna, te se zanosno klicalo Cesaru i Kralju, Dinastiji, Austriji, prehrabroj i junačkoj vojsci, novom počasnom građaninu Drniša Njegovoj Preuzvišenosti gosp. Namjesniku grofu Atensu, namjesn. potpredsjedniku gosp. grofu Thunu i milostivij gospogji grofici.

Da je zabava u svakom pogledu posve krasno uspjela, ima se zahvaliti prisustvu Njegove Preuzvišenosti gospodina Namjesnika grofa Atensa, koji se je na poziv odbora udostojio da naročito dogje automobilom iz Knina, ma koliko noć bila dosta hladna, presvijetlom gosp. potpredsjedniku grofu Thunu sa milostivom gospogjom groficom, i drugim gore pomenutim ličnostima, pak revnom odboru gospogja i ostalim ovdješnjim gospogjama i gospogjama, koje su sve zanosno nastojale da što bolje ispane zabava, i koje su darovale za plemenitu svrhu mnoštvo slatkisa, ustupile dragovoljno skupocjene sigove i sve što bijaše potrebno da se što ljepše uredi i rasvijeli dvorana. Ukupni je prihod zabave nadmašio 1300 kruna.

Vis, 9 veljače.

(Svečani koncert). — Dne 29 p. m. u oboiti odbor od deset uglednih lica; pod predsjedanjem općinskog upravitelja Rikarda vitez Bedena, priredio je svečani koncert u korist fonda udova i sirota poginulih u ratu. U tu svrhu lijepa dvorana „Hrvatskog Doma“ bijaše umjetnički ukrašena. Na zidu visjela je slika Njegova Veličanstva, okičena palmama i cvijećem, a bajna rasvjeta sve je oziljavala.

Odbor pružio nam je pravi umjetnički užitak tjem što je pozvao da sudjeluje koncertu vrijedni bariton gosp. Nikola Zaninović, naše gore list.

Bila su na koncertu najuglednija lica: vojni zapovjednik ostiva gosp. F. Ritz, upravitelj općine komijske gosp. Bakoš, poglavice ureda, razni gosti iz Hvara i Komize, te mnogo drugog svijeta.

Zabava je započela Carevkom, koju je ushitno i skladno otpjevao mješoviti zbor, a publika stojke slusala. Čim je svršila, dvoranom zaori urnebesno pljeskanje. Zatim je zbor otpjevao narodnu himnu, koja je takogjer prihvaćena silnim odobranjem.

Tada učenicica Jelica Arneri čuvstveno je i poletno kazala Krištievcu pjesmu: „Sanak male Nade“. Općinstvo je razdraganu i divljenjem slušalo ovu mrvicu, kako iz duše progovara, pak nagradi njenu vještinu živahnim pljeskanjem.

Tamburaški je zbor tada izveo vješto i skladno Farkašev: „Kariški hrvatskih npjeva“, te mu se odobravalo na dugo.

Naš umjetnik gosp. Nikola Zaninović otpjevao je naprije Prolog iz opere „Pagliacci“ od Leoncavallo, zatim „Di Provenza il mar, il suol“ iz „Traviate“ i komad iz opere „Ballo in maschera“ : „Eri tu che macchiavi“, a to takom milinom i punoćom glasa, te čuvstvenom interpretacijom, da je općinstvo ostalo začarano, pa mu na dugo pljeskalo i odobravalo. Gosp. se Zaninović najviše istakao u pjevanju krasne Rusinsteinove romance iz opere „Azra“. Tu su mu bili tonovi snažni, puni, čisti, angjeoski; to je djelovalo izvanredno na općinstvo, koje je pozvalo do tri puta umjetnika da izađe na pozornicu i ponovi melodiju. Na glasoviru pratila ga umjetnički gospogja Jelena žena gosp. suca Arneri.

Vrlo je takogjer omiljela glazbena slika učitelja Vlahu Paljetka: „Dubravka i skup vila“, koju je izveo mješoviti ženski i tamburaški zbor. Harmonija tonova i milozvučno pjevanje izazvalo je burno pljeskanje publike, koja začeli da se komad ponovi. Učitelj V. Paljetak uspio je sjajno u svojoj kompoziciji i u vježbanju mladih glazbenika. Istakla se „a solo“ gđjica A. Lučić-Roki, koja je jasnim i umiljatilim svojim glasom i čuvstvenim razumijevanjem osvojila općinstvo, koje je nagradi živim pljeskanjem.

U Chopinovo „Polonaise“ pokazala se gospogja J. Arneri pravom umjetnicom u savlagivanju na glasoviru naježih tehničkih poteškoća, prelijevajući svoje umjetničko osjećanje u dušu i u srca onih te je slušahu.

Tužaljku „Zorko moja, Zorko mila“ iz opere „Porin“ od Lisinskoga, otpjevao je gosp. M. Fabris mlo i skladno, svojim zvonkim umiljatim glasom. Gđjica M. pl. Dojmi pratila ga vrlo vješto na glasoviru.

Čuvstveni akordi glasovira gđjice M. pl. Dojmi i gusala gosp. V. Paljetka stapali su se u „Intermezzo Roccoco“ od W. Allettera tako nježno i mlo, da se svatko divio tačnosti izvedbe ovog teškog komada. I Matteijeve „Salonski koncert“ bi odsviran četveroručno od gđjice M. pl. Dojmi i E. pl. Dojmi dubokim razumijevanjem i savršenom tehnikom, pa su izazvale silno pljeskanje.

Napokon „Udesu momu“ od Stosa, kvintet za soprano (gđjica A. Lučić-Roki), alt (gđjica M. pl. Dojmi) kontralt (gđjica E. pl. Dojmi) glasovir (gđjica M. pl. Dojmi) i gusle (V. Paljetak) bijaše sjajno i velikim efektom izveden, pa ih je općinstvo, da dade izliva svome zadovoljstvu, obusulo burnim i živim odobranjem.

Na koncu zbor je udarao vješto i živo koračicu „Oj Banovci“.

Izmegju prvog i drugog dijela koncerta vukla se lutrija obilnih darova, poklonjenih od rodoljubnih osoba. I ona je doprinijela materijalnom uspjehu zabave, koja je dala čista prihoda kr. 1544:62.

Što je ovaj koncert u svakom pogledu sjajno uspio, mora se zahvaliti upravitelju općinskog gosp. R. vit. Bedenu, gosp. S. Bašiću, poglavici suda, m. p. nadžupniku don S. Bonačiću i gosp. V. Paljetku, koji je umio tako vješto uvježbati zbor i cijelim koncertom upravljati.

DALMATINSKE VIJESTI

Lične vijesti.

Presvijetli gospodin namjesništveni potpredsjednik grof Franjo Thun krenuo je u četvrtak put Beča, na kratak dopust.

Presvijetli gosp. saborski predsjednik dr. Vicko Ivčević povratio se u subotu po podne iz Beča u Zadar. U ponedjelnik se je povratio i predsjednik Zemaljskog gospodarskog vijeća knez Hubert Borelli.

U političkoj službi.

Ministar unutrašnjih posala udijelio je namjesništvenom tajniku, upravitelju kotarskog poglavarstva u Metkoviću, Stjepanu Krpanu, mjesto kotarskog poglavara, ostavljajući ga na dosadašnjem mjestu službovanja.

Namjesnik dalmatinski imenovao je namjesn. konceptnog vježbenika Vinka Vlatkovića u Imotskome namjesništvenim konceptom, ostavljajući ga na dosadašnjem mjestu službovanja.

G. admiral Zaccaria

U otornokbio je u Spljetu, te prisustvovao vježbama realca i gimnazijalaca na vojnome vježbalistu, pod upravom g. nadporučnika Janicki. Gosp. admiral izjavio je, da je zadovoljan s napretkom u vježbanju, držanjem i slušanjem djaka.

Za bugarski Crveni Krst.

Pisu nam iz Zadra : Predsjednik zadarskog odbora bugarskog Crvenog Krsta Rudolf vitez Tocig, koji je bio u ime zadarskog odbora pozdravio predsjedništvo bugarskog Crvenog Krsta u Sofiji, primio je ovih dana od istog predsjedništva priznan list sa srdačnim pozdravom i najljepšom zahvalom na poduzetoj akciji.

Dajte državi vaše zlato u jamjenu.

Svi znadem kako se država brižno skrbi za obitelji naših vojnika, i kako je u samoj Dalmaciji do sad isplaćeno skoro sto milijuna kruna pripomoći. Toliki trošak nameće državi velike terete, skopćane s velikim poteškoćama. Dužnost je naša, da i mi, prema našim snagama, budemo njoj u pomoći. A najbolje ćemo joj pomoći ako sve što imamo u zlatnom novcu krunske vrijednosti, u zlatnim dukatima i t. d. budemo predali državi „al pari“ preko Banke, uzimajući u jamjenu banknote. Za patriotsko djelo svak će primiti na uspomenu jednu potvrdu u obliku diplome.

Zlatni novac stranih država kupuje takogjer i a. u. Banka prema povišenom tečaju, ali se ova ipak ne upušta u nedozvoljene spekulacije na tečaju.

Upozoruje se mimogred, da je trgovanje našim zlatnim novcem krunske vrijednosti uz kaparu strogo zabranjeno i da će se takove zloporabe prijaviteli dotičnim političkim vlastima, da ih zapriječe i da protiv krivca kazneno postupaju.

Poštanke vijesti.

U onom dijelu ruske Poljske, koji je zaposjednut od austro-ugarske vojske, otvoreni su i predani javnom prometu c. i. k. etapni poštanski i telegraf. uredi Ostrowiec i Staszów, odnosno c. i. k. poštanski uredi Klimontów, Koprzywnica i Zawichost.

U pošt. saobraćaju sa ovim pošt. uredima pri-pustene su ove pošiljke :

a) za poštanske i teleg. ureda Ostrowiec i Staszów : dopisnice, otvorena i zatvorena pisma, tiskanice (novine), ugledi robe, paketi bez vrijednosti do 5 kg. novčani listovi i uputnice ;

b) od pošt. i teleg. ureda Ostrowiec i Staszów : dopisnice, otvorena pisma, tiskanice (novine), ugledi robe, otvoreno predani novčani listovi, uputnice i položnice pošt. stacionice ;

a) za pošt. ureda Klimontów, Koprzywnica i Zawichost : dopisnice, otvorena i zatvorena pisma, tiskanice (novine), ogledi robe i paketi bez vrijednosti do 5 kg.

b) od pošt. ureda Klimontów, Koprzywnica i Zawichost : dopisnice, otvorena pisma, tiskanice (novine) i ogledi robe.

Pošt. i brzoj. uredi Ostrowiec i Staszów otvoreni su takogjer i za privatni telegrafski promet.

U privatnom poštanskom saobraćaju sa zaposjednutim područjem u ruskoj Poljkoj preporučene pošiljke nijesu u opće pri-pustene.

Croce Rossa Bulgara.

Ci scrivono da Zara, 14 corr. Il cav. Rodolfo Tocig presidente del comitato locale in favore della Croce Rossa bulgara, che, come avevamo annunciato, ebbe in nome di tale comitato a comunicare la costituzione alla presidenza della Croce Rossa bulgara in Sofia, ricevette, di questi giorni, dalla stessa una gentile lettera di ringraziamento e di saluto.

Il comitato ci avverte che nei prossimi giorni verrà iniziata la pubblicazione delle liste delle obbligazioni.

Poziv na pretplatu.

Priznata već junačka djela Hrvata na bojnim poljanama ponukaše me da spjevam vijenc soneta „U svjetskom ratu“ da upletem u njihov lovor-vijenac novi stručak mog pjesničkog cvijeta i sa dijelom prihoda knjige doprinesem ljekovitou biljku za vidanje njihovih rana putem „Crvenog Krsta“.

Knjiga je već bila pregledana od domaće knjizevnika i kritičara školskog savjetnika Dra V. Lozovine, koji ju je ocijenio : „Izvrsnim lirskim djelom, puno proučene poezije, te se uzdiže mjestimice i do epske uzvišenosti nalazeć put k srcu svojom dikcijom uvijek pitećinom i ako aktuone sadašnje prirode“.

Posvećena je Prabu Sarajevskih žrtava.

Zgodna je da se pošalje na dar vojacima na bojnim poljanama, u bolnicama i dr. Obuhvaća preko 120 stranica, sljedećeg je sadržaja : Pjesni — Sarajevske žrtve (2 soneta) — Karpatica — Soči (3 soneta) — Przemysl — Palim hrvatskim boricima — Nemrlji — Tirolskim Alpama (4) — Dolores (4) U suzanjstvu (2) — Badnja noć — Vojna na Pelagruž — Crkva na brdu — Uspomene na Viški spomenik (2) — Gorici — Na Garistu (2) — U potjeru (4) — Hrvat na straži — Viribus unitis — Iza bitke — Mir ljudima na zemlji — Albionu — 2 decembra — Prekomorskom protivniku (3) — Jadranskom Mo-

ru (8) — Dalmaciji — U XII — Generalu Borojeviću Lovčenu — Na Crnogorskim planinama — Prolaz iseljeniku (2) — Sa Marjana — Na Galipolju — Surti Credo.

Cijena je u pretplati kr. 1 — sa poštarinom kr. 1:10. Tko naruči više istakisa, plaća kr. 1 po komad i poštarske troškove. Tko pošalje preko cijene, ide u isključivu korist „Crvenoga Krsta“.

Prvo izdanje tiska se u 1000 primjeraka. Radi zalihe umoljeni su naručitelji da se odmah prijave. Drugo izdanje bilo bi skuplje zbog tiskarskih prilika. Split, februara 1916

Gjuro Palavršić.

Za udovice i siročad dalmatinskih vojnika.

Prigodom ustoličenja m. p. župnika don Mate Mihanovića u Rogoznici, sakupljeno je za objedom, megu uzvanicima, na korist udovica i siročadi dalmatinskih palih vojnika kr. 100. Ratni pomoćni ured na lijepom prinošu svesrdno zahvaljuje.

Na dobrotvornom koncertu priređenom u Visu za korisne udovice i siročadi poginulih dalmatinskih ratnika, dneva 29 siječnja 1916, sabran u je čistog prihoda kr. 1544:62. Na plemenitoj namisli i na predivnom uspjehu izrazuje ratni pomoćni ured c. k. Namjesništva u Kninu najljepšu zahvalu.

Za spomenik junacima ronilice XII.

Pisu nam iz Visa, 9 februara. Kako je poznato ustrojio se je u Beču pod predsjedanjem Njegove Preuzvišenosti gosp. Josipa Grofa Thun-Hohenstein odbor, kojemu je zadatak da podize spomenik junacima podmornice XII.

U ovoj se je varoši za tu svrhu sakupila svota od 240 kruna, koja bi poslata na adresu „Kreditanstalt für Handel und Gewerbe“ u Beču.

Doprinjeli su : Don Silvestar Bonačić kr. 10 — Franjo Mardešić 10 — Josip Greina 2 — Beden vitez Rikard 10 — Arneri Simun 2 — Buić Marin pok. Vika 1 — Bradanović Jakov pok. Roka 5 — Bradanović Petar pok. Gaja 5 — Bradanović Vicko 5 — Babaja Marko 2 — Biličić Ante pok. Mihovila 4 — Bartučević Ante pok. Marina 5 — Bakičić Ante pok. Jakova 5 — Benvenuti Nikola 1 — Bašić Simun 2 — Cvitanović Ivan pok. Andrije 2 — Domić Dušan 2 — Dojmi di Delupis vitez Lujo 10 — Dojmi di Delupis vitez Dr. Lovro 10 — Farolli Vicko pok. Ivana Kristijela 5 — Jakoni Valerij 1 — Klarić Dinko pok. Pavla 2 — Karličić Mate 2 — Kuzmanić Rade pok. Mate 2 — Ljubić Vicko 2 — Levi Klara 4 — Mužina Petar pok. Nikole 2 — Mužina Niko pok. Luke 1 — Mardešić Ante pok. Kuzm 10 — Miklauschitz Josip 2 — Martinis Sime 1 — Poduje Petar pok. Marka 1 — Poduje Ivan 2 — Pušić Niko pok. Dinka 2 — Pušić Marko pok. Dinka 1 — Perković Stjepan 2 — Ruljančić Jerko pok. Ante 1 — Slavić Sime pok. Ivana 5 — Siminiali Bone Jekar-nik 4 — Slavić Juraj pok. Andrije 1 — Siminiali Bone pok. Jakova 2 — Santić Dr. Ante 5 — Torre Don Frane 2 — Topić vitez Serafin 10 — Topić Jurko 4 — Vodanović Ante pok. Luke 4 — Činović Kolo 5 — Hrvatska blagajna 20 — Pučka Ste-dionica 10 — Potrošna Zadruga Kut 5 — Potrošna Zadruga Sloga 10 — Ljubić Hinko 2 — Ante Ivčević pok. Miha 1 — Nasljednici Tomić pok. Vjekoslav 2 — Vladimir Jurišić 1 — Antun Pušić 1 — Spiro Stipinović 1 — Vicko I. Buić 2 — Niko Pečarić 2 — Puhalić Mate Matin 2 — Lučić Rocchi Ivan 1 — Babaja Matijanko Markov 1 — Hlisa Marinković pošt. aspirantica 1. — Ukupno kr. 240.

Prenosne bolesti u Dalmaciji.

Prijavljeni slučajevi prenosnih bolesti u sedmici od 8 do 12 februara 1916.

Bolest	Pol kotar	Općina	Broj	
			oboljelih	umrlih
Difterija	Knin	Drniš	5	1
"	"	Knin	2	1
"	Split	Vodice	1	1
Ospice	"	Trogir	1	1
Skrlet	Knin	Drniš	8	1
"	"	Knin	2	1
"	Šibenik	Skradin	3	1
Srdobolja	"	Šibenik	2	1

Telegrami Uredništva.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau.

Izvještaji austrijsko-ugarskog glavnog stana.

BEČ, 18. Službeno se javlja : „18. februara 1916 :

Rusko bojište. Osim običnih artiljerijskih bojeva, nema nikakvih dogagajja.

Talijansko bojište.

Artiljerijska djelatnost bila je jučer uopće slabija, nego zadnjih dana. Mjesto Malborghet stajao je opet pod neprijateljskom paljbom. Proščavanje prednjeg polja, u području Rombona, donijelo nam je 37 zarobljenika i jednu mitraljezu. Napad više talijanskih satnija bio je odbijen. Iz zadnjih borba kod Oslavije zaplijenjeno je 7 mitraljeza, 2 sprave za bacanje mina i 1200 pušaka.

Jugo-istočno bojište.

Jedna arbanaška grupa, koja stoji pod našim vodstvom, pojačana austro-ugarskim četama, zaposjela je Kavaju. Tamošnja posada, žandarmerija Essad paše, mogla je izmaći ropstvu jedino bijegom na lagju.

Zamjenik poglavice generalnog štaba v. Höfer podmaršal.

Dogagajji na moru.

Na 16 februara u jutro jedna je od naših ronilica ispred Drača torpedovala francuski

XII — Generalu Borojeviću
srpskim planinama — Prolaz
— Na Galipolu — Smrti

kr. 1 — sa postarimom kr.
saka, plaća kr. 1 po komad
posilje preko cijene, ide u
Krsta.
u 1000 primjeraka. Radi
elji da se odmah prijave,
lje zbog tiskarskih prilika.

Gjuro Palavršić.

dalmatinskih vojnika.

m. p. župnika don Mate
sakupljeno je za objedom,
st udovica i siročadi dal-
100. Ratni pomoćni ured
no zahvaljuje.

certu priređenom u Visu
di poginulih dalmatinskih
1916, sabran je čistog pri-
nemojto namisti i na pre-
ratni pomoćni ured c. k.
jepšu zahvalu.

cinma ronilice XII.

februara.
trojio se je u Beču pod
uzvišenosti gosp. Josipa
bor, kojemu je zadatak da
podmornice XII.
na svrhu sakupila svota
ata na adresu „Kreditan-
rbe“ u Beču.
ilvestar Bončić kr. 10 —
p Gréna 2 — Beden vitez
n 2 — Bučić Marin pok.
kov pok Roka 5 — Bra-
5 — Bradanović Vicko 5
ičić Ante pok. Mihovila 4
arina 5 — Bakotić Ante
iti Nikola 1 — Bašić Si-
pok. Andrije 2 — Domic
is vitez Lujio 10 — Dojmi
10 — Farolfi Vicko pok.
ni Valerij 1 — Klarić Din-
Mate 2 — Kuzmanić Rade
ko 2 — Levi Klara 4 —
2 — Mužina Niko pok.
e pok. Kuzme 10 — Mi-
timis Sime 1 — Poduje
luje Ivan 2 — Pušić Niko
pok. Dinka 1 — Per-
čić Jerko pok. Ante 1 —
Siminiati Bone Ijekar-
Andrije 1 — Siminiati
antić Dr Ante 5 — Torre
tez Serafin 10 — Topić
e pok. Luke 4 — Činov-
blagajna 20 — Pučka Ste-
druga Kut 5 — Potrošna
č Hinko 2 — Ante Ivić-
nici Tomić pok. Vjekoslav-
1 — Antun Pušić 1 —
o. L. Bučić 2 — Niko Pe-
Matin 2 — Lučić Rocchi
Markov 1 — Ilisa Ma-
— Ukupno kr. 240.

ni u Dalmaciji.

osnih bolesti u sedmici
februara 1916.

Table with 3 columns: Općina, Broj oboljelih, Broj umrlih.

redništva.

ondenz-Bureau.

skog glavnog stana.

se javlja:

jskih bojeva, nema ni-

jište.

st bila je jučer uopće

a. Mjesto Malborghet

prijateljskom paljbom

olja, u području Rom-

7 zarobljenika i jednu

lijanjskih satnija bio je

u kod Oslavije zaplje-

sprave za bacanje mi-

jište.

pa, koja stoji pod na-

ustro-ugarskim četama,

ušnja posada, žandar-

je izmaći ropstvu

ivice generalnog štaba

fer podmaršal.

m o ru.

trojeda je od naših

orpedovala francuski

parni brod, koji se pak nasukao na jednu pli-
ču u.

Zapovjedništvo flote.

BEČ, 19. Službeno se javlja:

„19. februara 1916.

Na ruskom i na jugo-istočnom bojištu
nije se dogodilo ništa znatno.

Talijansko bojište.

Neprijateljska je artiljerija bombardovala
na tirolskoj fronti selo Fontanedo, u Judika-
rijama, i područje Col di Lana. U koruskoj
krajinu stalo je pod žestokom vatrom mjesto
Oggowitz, u Primorju Mrzli vrh i Monesan,
te brdo San Michele.

Jučerašnji pothvat talijanske eskadre letjelj-
lica protiv Ljubljane jadio je svršio. Većina
letjelica bila je već na fronti prisiljena da se po-
vrati. Tri su stigle do Ljubljane i bacile su bez us-
pjeha bombe u blizini tamošnje bolnice i na
više sela u okolici. Na povratku napali su naši
letjotci neprijateljske letjelice, i oborili su jednu
veliku tipa Caproni.

Zamjenik poveljice generalnog štaba
v. Höfer podmaršal.

Izvjestaji njemačkog velikog glavnog stana.

BERLIN, 18. Wolff Bureau javlja:

Veliki glavni stan, 18. februara.

Zapadno bojište.

Novi pokus Engleza, da preotmu pozicije
na jugo-istoku Yperna krvavo je odbijen. Na
jugu Somme skršio se napad zametnut frškim
francuskim četama. Na ostaloj fronti, na maho-
ve, živahne artiljerijske borbe.

Balkansko bojište.

Neprijateljski letjotci napadoše na stanicu
Hudove u dolini Vardara, jugozapadno od Stru-
mice.

Vrhovna uprava vojske.

IZVJEŠTAJI TURSKOG GLAVNOG STANA.

CARIGRAD, 18. Glavni stan javlja:

Na fronti Iraka.

Kod Kut-ül-Amara artiljerijska i pješadijska palj-
ba. U odsjeku Felahije, neprijateljske bojne sile, koje
su kušale da se približe desnoj obali Tigrisa, nakon
trosatne borbe, bile su prisiljene da se povuku. Go-
nili smo ih sve do druge opkopske linije. Boj s ne-
prijateljskim eskadromom svršio je time, da se ovaj
dao na bijeg, i ostavio za sobom preko 30 mrtvih.

U Perziji, na jugo-zapad Hamadana, Rusi koji
su htjeli napasti na mjesto Kenkaver, bili su pro-
tjerani protunapadom naših odjeljenja, sastavljenih
od perzijskih samovoljaca, te su prebjeli znamenite
gubitke.

**Ministar predsjednik Skuludis o iskrcavanju
Grka na Krf.**

ATINA, 18. Agencija Havas javlja: U zastupni-
čkoj kući na upit zastupnika grada Krfa, koji je po-
digao prigovor protiv nazočnosti saveznika na Krfu,
odgovorio je ministar predsjednik Skuludis ovako:
Nije istina, da je grčka vlada pristala na iskrcav-
vanje Talijana na Krf. Mi smo protestovali. Mi po-
sjedujemo službeno izjavu, da će se poštovati integritet
države; jer netom prestane uzrok nazočnosti savez-
ničnik na Krfu, otok će se povratiti Grčkoj. Mogu da
umirim skrajnu bojazan glade Krfa (Povlagivanje).
Italija neće poslati na Krf preko 50 karabinjera.

Kako Ententa nasilno postupa s Grčkom.

FRANKFURT, 18. „Frankfurter Zeitung“ prima
iz Carigrada ovaj telegram: Po službenim telegrami-
ma iz Atine, poslanici Engleske, Francuske, Rusije i
Italije preduzeše zajednički korak kod ministra pre-
sjednika Skuludisa, da mu sasvim suho dojavu, da
je ratno vijeće, koje sjedi u Parizu, naredilo neka
njihove čete zapreme sve grčke željeznice i telegraf-
ske stanice u Tesaliji i Moreji. Poslanici su samo
opazili, da kad Grčka ne bi svojevrijolno pristala
na ove zaključke, upotrijebile bi se sila.

Na temelju ovog saopćenja, sazvano je odmah
ratno vijeće, da vijeća o novo stvorenoj situaciji.

**Francuski aeroplani bacaju bombe na
Strumicu.**

LONDON, 18. Reuterova agencija javlja iz So-
luna: U srijedu je napalo 13 francuskih letjelica
mjesto Strumicu i tamošnjii tabor i bacile su 158
bombi, koje su prouzrokovale više požara. Letjelice,
koje su bile obasute paljbom, povratile se neosče-
ćene. Prva grčka regimenta, konjice pod zapovjedni-
štvom grčkog princa Andrije, otišla je iz Soluna u
Atinu.

Crnogorski kralj u okolici Bordeauxa.

BERN, 18. „Matin“ doznaje iz Bordeauxa, da
će se crnogorski kralj sa svojom obitelji skoro pre-
seliti u okolice Bordeauxa, na posjed kod Lor-
monska.

General Sarrail u Atini.

ATINA, 19. „Agence Havas“ javlja: General
Sarrail doći će amo ove druge sedmice, a kralj će ga
primiti u audijenciji.

Potrošteni vojni kredit Rumunjske.

BUKUREŠTA, 19. Vlada je prikazala Komori
zakonsku osnovu, kojom se vojni kredit od 200
milijuna, glasovan lani marča mjeseca, povišuje se
na 600 milijuna.

RODOLJUBI! Sjetite se oskudnih po-
rodica vojnika, koji
su pozvani pod oružje!

Prinosi se šalju: Ratnom pripomoćnom uredu
kod c. k. Namjesništva (Odsjek I.) u Kninu.

Prinosi se šalju: Ratnom pripomoćnom uredu
kod c. k. Namjesništva (Odsjek I.) u Kninu.

Prinosi se šalju: Ratnom pripomoćnom uredu
kod c. k. Namjesništva (Odsjek I.) u Kninu.

GOSPODARSTVO

Sloboda prometa i maksimalne cijene.

(Pise S. M.)

(Nastavak i svršetak vidi br. 14.)

Usko skopčane sa produkcijom potrebitih život-
nih namirnica stoji cijena rada, osobito poljskog,
koji je prvi uvjet ljudskog opstanka.

Bilo bi suvišno i beskorisno udariti maksimalne
cijene životnih namirnicama, a u isto doba ne uda-
riti neku stalnu cijenu ponudam rada. Na ovaj bi se
način došlo do užasnog položaja; jer bi se proizvo-
ditelji našli u nemogućnost da obrade polja i da se
dalje have proizvajanjem, te bi se išlo u susret naj-
užasnijim posljedicama. Nastala bi tada, kao neizbježiva
posljedica, nužda da se obustave maksimalne cijene,
jer bi se inače morao obustaviti sav proizvodni rad.
Sasma je naravno, da bi poljski proizvođač morali
zapunosti njihova polja neobrađena, kad bi se imali
bojati, da vrijednost proizvoda ne bi pokrila ni tro-
škove rada.

Ni obrtničko-zanatlijski rad na sitno ne bi mo-
rao praviti izuzetak; jer ako obrtnici i zanatlije uži-
vaju poljsku, da preko maksimalnih cijena nijesu
dužni da plate potrebne životne namirnice, pra-
vedno je da i njihov rad i proizvod bude odre-
đen, a ne da im se na njihovu isključivu korist po-
dignu cijene do take mjere, koja ne stoji u praved-
nom razmjerju niti sa proizvodnim troškovima niti
sa vrijednošću proizvedene gotovine.

Proizvodi svakog obrta i zanata nijesu danas
jednako neophodno potrebni, te svak odgaja svaku
narudžbu, svaku radnju koja mu nije neophodno
nužna na bolja vremena. Dvodjeljski rad nije tako
danas potrebit kao onaj krojača i postolara — dok
se zarada ovih zadnjih, uslijed porasta cijena po-
visila, zaslužba dvodjelca i sličnih ili se smanjila ili je u
opće ništava.

Potpuna sloboda učenjavanja vlastitog rada i
proizvoda sa strane nekih sretnih obrtnika i zanat-
lija, ne samo što je nepravedna prema proizvođač-
ljinama uopće, kojih su proizvodni podvrgnuti maks-
imalnim cijenama, već je neumjesna i štetna za siro-
mašno pučanstvo i radnike druge struke, čija se za-
služba umanjila. Cijena obuce danas je dostigla
izvanrednu visinu, koja ne stoji u pravednom razmjerju
niti sa proizvodnim troškovima niti sa vrijednošću
same stvari. Osobito moralo bi se paziti na proizvod
ove vrste na sitno, jer ne samo što mu cijene ne
odgovaraju gornjem razmjerju, već daleko nadmašuju
cijene tvornica na veliko, koje nugaju cjenje bolju
robu.

I ovome luzi može se doskočiti sa pravedno
odmjerjenim maksimalnim cijenama. Istina, da tražbom
u masi ove vrste gotovina na pazaru u veliko i uz
manje cijene, morale bi pasti cijene maloj pro-
dukciji, ali s vremenom opet bi se neizbježivo došlo
do toga, da pomnožena tražba kod većih tvornica
donijela bi sobom povišenje cijena, te dok bi se
ubilo malo proizvoditelje, pogodovalo bi se samo
proizvođačeljinama u veliko, što opet ne bi niti zdravo,
niti pravedno bilo.

Ovu radnju, rimano iz n se zaporo od ugledne osoba
koja se bavi gospodarskim pitanjima, to iznosi svoje nazore o pro-
metno-trovačkim prilukama nastalim uslijed rata g s anju.

RAZLIČITE VIJESTI

Novi grbovi na kovanom novcu.

„Wiener Zeitung“ od 13 o. m. donosi naredbu
Ministarstva financije od 10 februara 1916 o upotre-
bljavanju novoga grba austrijskih zemalja i zemalja
sv. krunice Ugarske na kovanom novcu krunske vrijed-
nosti.

U naredbi-je odregjeno, da će se pri kovanju
svakog ovog kovanog novca krunske vrijednosti, au-
strijskog kova, na kojem se vidi cesarski orao, upo-
trebljavati ustanapredak novi mali grb austrijskih zem-
lja, koji je ustanovljen Previsnjim ručnim pismom od
10 listopada godine 1915.

Na isti način kod kovanja svakog kovanog nove-
ca krunske vrijednosti ugarskog kova, na kojem se
vodi sjedinjeni grb zemalja sv. krunice Ugarske s anje-
lima, koji drže grb, upotrebljavat će se odsele novi
grb zemalja sv. krunice ugarske.

Grobovi palih junaka.

Iz c. i kr. ureda ratnog ministarstva za štampu
saopćuje se:

Tečajem rata stigli su ratnom ministarstvu
mnogi upiti i poticaji, koji se have posljednjim po-
čivališttem poginulih na polju časti. Samo se po sebi
razumljivo, da osobito rogaci pokazuju za to osobiti
interes, da li se i na koji način vodi briga za gro-
bove onih, koji su daleko od domovine predani crnoj
zemlji, a za koje se može brigati u vrlo rijetkom
slučaju obitelji sama.

Ratna je uprava već u ranije doba vidjela
važnost te stvari i osjećala potrebu načela, da je
časna dužnost vojske, koja duguje račun općenitosti,
da pazi na grobove, pa će se tako dati zadovoljština
naravnom osjećaju pieteta javnosti, ako doznađe, da
su već dosad pojedina čelna tijela i vojnička zapo-
vjedništva, koliko im je dozvolilo vrijeme i okolo-
nosti, mislila na dostojno uređenje i valjano uzdržava-
nje junačkih grobova.

A da se opsežno i sistematski urede sva pita-
nja, što zasijecaju u ovo područje, stvoreno je u
ratnom ministarstvu u sporazumu s oba ministarstva
za zemaljsku obranu i austrijskim i ugarskim poli-
tičkim središnjim mjestima odjeljenje za grobove
ratnika. Vijećanja su njemačkim i bugarskim vojnič-
kim oblastima, imala su taj zadatak i posljedak, da se
osigura jednak način postovanja u saveznim zemlja-
ma. Biće u dotične krajeve poslani umjetnici, gradi-
telji i stručnjaci u bašcovanstvu, da sve struč-
njački provedu, osobito što se načina naprave i iski-
ćenja junačkih grobova tiče, na osnovu odgovaraju-
ćih načrta.

U opće vodi ratno ministarstvo, odnosno spo-
menuto odjeljenje, ova načela:

Ne će se praviti razlika između posljednjeg po-
čivališta naših i savezničkih i neprijateljskih ratnika.

— Grobovi će se napraviti jednostavno, ali solidno

i dostojno. Uzimate se obzira na to, da budu umjet-
nički uređeni prema okolici. Poznaće se po znaku,
da su grobovi palih junaka. Na mjestima velikih hi-
storičkih bitaka podići će se osobita junačka groblja
na način, kao što je učinjeno kod Gorlice i Tarnova.
— Za držanje grobova u evidenciji napravice se
katastri. A polizanje većih spomenika na prikladnim
mjestima ostaje za kasnije doba. Misli se i na to, da
se junački grobovi fotografiraju i da se snimci dadu
obiteljima badava na raspolaganje, koliko je gdje
moguće. Na poslijetku može se još jednom istaći, da
ratna uprava poklanja uvijek najozbiljniju pažnju
tome pitanju. Javnost može prave biti mirna radi
toga i uvjerena, da se ništa ne će propustiti, da se
to pitanje privede takvom rješenju, da će moći naći
potpuno zadovoljenje i pietet rogata, i osjećaje za-
hvalnosti patriotske općenitosti za žrtve, koje su pri-
nesene za domovinu, i da će ostati sačuvana traj-
na uspomena na naše junake.

Telegrammi della Redazione.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau.

**I bollettini dello stato maggiore generale
austro-ungarico.**

VIENNA, 18. Si comunica ufficialmente:

„18 febbraio 1916.

Teatro della guerra russo.

All' infuori dei soliti duelli di artiglieria nessun
avvenimento.

Teatro della guerra italiano.

Jeri l' attività dell' artiglieria fu in generale più
debole che negli ultimi giorni. La località di Mal-
borghetto stette ieri nuovamente sotto il fuoco ne-
mico. In uno spazzamento dell' avampamento nella
zona del Rombon abbiamo fatto 37 prigionieri e
preso una mitragliatrice. Un attacco di parecchie
compagnie italiane venne respinto. Dagli ultimi com-
battimenti presso Osilavia vennero catturate 7 mitra-
gliatrici, due lanciamine e 1200 fucili.

Teatro della guerra sud-est.

Un gruppo albanese, sotto il nostro comando,
rinforzato da truppe austro-ugariche occupò Kavaja.
La guarnigione, costituita da gendarmi di Essad
Pascià, poté sottrarsi alla prigionia unicamente fug-
gendo sopra una nave.

Il sostituto capo dello stato maggiore generale
von Höfer tenente maresciallo.

Avvenimenti sul mare.

La mattina del 16 febbraio uno dei nostri sotto-
marini siluro dinanzi a Durazzo un piroscafo fran-
cese, che poi si investì sopra un bassofondo.

Il comando della flotta.

**I bollettini del grande quartiere generale
germanico.**

BERLINO, 18. Il Wolff Bureau comunica:

Grande quartiere generale, 18 febbraio.

Teatro della guerra occidentale.

Il nuovo tentativo degli Inglesi di riconquistare
le posizioni a sud est di Ypern venne sanguinoso-
mente respinto. A sud della Somme crollò un attacco
di truppe francesi di fresco impegate. Su rimanente
del fronte di tratto in tratto vivaci combattimenti di
artiglieria.

Fronte del Caucaso.

Aviatori nemici attaccarono la stazione ferro-
viaria di Hudova, nella valle di Vardar, a sud ovest di
Strumica.

La suprema direzione dell' esercito.

**Ranjeni i poginuli dalmatinski
vojnici.**

Iz popisa gubitaka br. 262 od 9/9 1915.

**Ranjeni i poginuli vojnici dom. pješ.
reg. br. 37.**

Bečić Mate, pješak 11. kump., rođen u Splje-
tu, u Srinjinama, 1884, ranjen.

Dadić Grgo, pješ. 2. kump., rođen na Muću,
1890, ranjen.

Grbovac Jos, pješak 2. kump., rođen u
Imotskom, 1895, ranjen.

Jerčić Miho, kapural 3. kump., rođen u Splje-
tu, 1889, ranjen.

Kršinić Ante, pješak 3. kump., rođen na
Korčuli, u Lumbardi, 1895, poginuo (1—10/8 1915).

Marović Grgo, pješak 7. kump., rođen u
Lečevici, 1883, ranjen — Mekinić Stipe, pješak
3. kump., rođen u Poljicama, 1893, ranjen.

Žegura Ante, pješak 2. kump., rođen u Trp-
nju, 1882, poginuo (1—10/8 1915)

**Ranjeni i poginuli vojnici pješadijske
pukovnije br. 22.**

Belamarić Marko Ivanov, vodnik 1. kump.,
rođen u Šibeniku, 1881, ranjen.

Čolović Todor Ivanov, narednik 4. kump.,
rođen u Kninu, 1892, pog. (4/8 1915).

Kablar Pavo Simunov, pješak 1. kump., rođen
u Golubici, 1886, poginuo (3 8/8 1915).

Manajlović Filip Petrov, narednik 2. kump.,
rođen u Kninu, 1891, ranjen.

Novak Kolivaro Todorov, pješak 2. kump.,
rođen na Hvaru, 1894, ranjen.

Perić Marijan, vodnik 2. kump., rođen u
Imotskom, 1882, ranjen.

Rezić Stjepan, pješak 4. kump., rođen u Vr-
lici, 1893, ranjen — Rušići Lovre Ivanov, nared-
nik 2. kump., rođen u Sinju, 1885, poginuo (4—5/8
1915).

Stijeljka Obrad Ivanov, pješak 1. kump., ro-
đen u Kistanjama, 1894, ranjen.

Iz popisa gubitaka br. 308 od 6/11 1915.

Budimir Ante, naslovni kapural bos. herc.
pješ. reg. br. 4, 2. kump., rođen u Tarjaku, 1880,
ranjen.

Rusić Jure, vodnik bos. herc. pješ. reg. br. 4,
1. kump., rođen u Plavnu, 1891, poginuo (20/7—20/9
1915).

**Zarobljeni vojnici dom. pješ. puk. br. 37
koji se nalaze u Genovi.**

Babić Stevo Ivanov, Lstpjesak 3. nakn. kump.,
rođen u Kninu, 1880 — Bazdan Stjepo Nikin, Lst-
pjesak 3. nakn. kump., rođen u Stonu, 1895 — Bea-
der Ljubomir Andrijin, Lstpjesak rođen u Drnišu,
1880 — Bezić Nitomir Petrov, Lstpjesak 2. nakn.
kump., rođen na Suletu, 1895 — Bezić Petar Fa-
bijan Josipov, kapural 6. kump., rođen na Suletu,
1891 — Božiković Andrija Jurjev, Lst. pješak 2.
nak. kump., rođen u Vrboski, 1895 — Buzdovan To-
mo Mitrov, Lstpjesak 3. nak. kump., rođen u Grlju,
1895.

Čelanović Filip Jovanov, Lstnarednik 4. nak.
kump., rođen u Kotoru, 1894.

Detić Mate Nikolin, nakn. pričuv. 1. nakn.
kump., rođen u Spljetu, 1881 — Dože Lambert An-
tin, Lstpjesak 3. nakn. kump., rođen na Šibli, 1885.

Erceg Ivan Grgin, Lstpjesak 2. nakn. kump.,
rođen u Imotskom, 1895.

Gligora Ante Valentin, Antin, Lstpjesak 3.
nakn. kump., rođen u Pagu, 1880.

Ivić Antun, nakn. pričuv. 1. nak. kump., rođen
u Lečevici, 1881.

Jakov Juraj Tomin, Lstpjesak 3. nak. kump.,
rođen u Trogru, 1895 — Jelavić Ivan Josipov,
jednog. dobrovoljac, vodnik 1. nakn. kump., rođen u
Vrgoreu, 1891.

Kolunoljić Milan Milošev, Lstpjesak 2. nak.
kump., rođen u Kistanjama, 1883 — Krivošija
Ivan Božin, Lst. pješak 3. nak. kump., rođen u Vrlici,
1883.

Oštrić Grgur i sinovi kr. 60 — Parobrod „Laguna“ 10 — po kr. 5: D. r. Kalo Kap. Manincor — gosposja Vehreiner kr. 4 — po kr. 3: Jurčev Dragutin, Baraba Dumica — po kr. 2: kap. Schreiner, Mar-
 tha, Uduard, Bestall, Mandekić, Reiter, Giadrossich, Predonzan, Calligaris, Bunčić, Sablić, Giraldi, Musić, Butorac Nedr, kap. Cossovich, Pagnaceo, kap. Ah-
 mich, Bellin E, Mayr, Tomassich, kap. Marinković, Babuder M., Radošević M., Jeličić T., Robba D., Vuja-
 nić Božica, Dreča Milija, Vlatković Ivan, Babić Nikola, Mlinar Pera — Vujković Anđelija kr. 150 — Vesela
 „Mora“ kr. 120 — po kr. 1: Zorić, Bračić Simo, A-
 lice i Anita, X. Y., kap. Bubanj Marko, Vukić F., Bon, Buzolić Marija, Novak, N. N., kap. Babić, Tomljenović
 Frane, kap. Tonković, Klapan Mandi, Čalina Božica,
 Narančić Dumica, Oštrić Grgica, Karavida Grgica, Ka-
 štela Katica, Buterin Kata, Ivčić Tomica, Gvardiol
 Kata, Babić Jandra, Kokić Mara M., Babić Jela, Iva-
 niš Todora, Borović Ružica, Trbjavić Cvijeta, Sco-
 kna Ljubica, Radmanović, Mrdolj Simeona, Griov-
 Jovana, Gjurgjija, Ana, Sava, Ardalić Ana, Arbanas
 Jurka, Božica, Čeprija Anica, Djaković Todora, Kožul
 Simeona, Spiro, Simeona M., Pantelić Sava, Parenta
 Božica, Pupovac Anđelija, Račaković Pera, Uzelc
 Marla, Vanjak Sava, Matić Marija, Vidić Kenija, Dra-
 ča Milija, Gjogo Marija, Milić Pere, Mrkić Jandra, Si-
 va, Višić Sava, Alavanja Hinka, Lakić Ružica, Baljak
 Stana, Dopudj Gjurgjija, Lakić Joka, Njegovan Vasilja,
 Vukčević Marija, Brtan Grgica, Cvitanović Anđelija,
 Demo Nikola, Kolčeg Jandra, Parenta Božica, Vanjak

Simica, Matić Todora, Parenta Mitra, Gjurgjija, Ron-
 čević Kata, Vukoša Anđelija, Radošević Todora, Br-
 tan Anica, Salina Murta, Jokić Cvita, Brtan Grgica,
 Graovac Mlića, Keste, Sušak Cvijet, Ridmanović Sa-
 va, Medalj Janja, Stevanija, Klarić Antica, Čalina A-
 nica, Padić Marija, Čenjak Grgica, Kokić Mara A.,
 Kumbrija Frane, Ardalić Mle, Bažarić Marko, Ma-
 rija, Zupčić Dumica, Buterin Mate, Čalina Mare, Gu-
 sar Antica, Kokić Marko, Kokić Mara P., Sušak Joka
 para 80

po p. 69: B. bić Ika, Ivčić Pave, Lakić Marija
 po para 50: Vujković Anđelija, Kitić Božica, O-
 lujić Pera, Vukoša Grgica, Olujčić Stana, Pantelić Sa-
 va — po para 40: Grgić Joka, Kožul Ana, Zskano-
 vić Vasilja, Baraba Marija, Obrić Božica — Graovac
 Janja p. 30 — Brevulj Ika p. 20

SIBENIK: Oltor za skupljanje božićnih da-
 rova vijećima na božićnom polju 22. pros. i 23. do-
 mobr. i pučko-ustaške puk (4 pošiljka) kr. 21550

IMOTSKI: skupljen i prigodno isplacivanja ko-
 nja uzeti od vojničke uprave kr. 365 doprinješe:

Budimir Ivan pok. Jakov, Rišić kr. 2 — Le-
 rotić Lovre pok. Mije, Dobranje kr. 4 — Milardović
 Ivan pok. Lovre, Dobranje kr. 3 — Milardović Stipe
 pok. Ante, Dobranje kr. 3 — Vuletić Marko p. Petra,
 Dobranje kr. 2 — Todorčić Ivan pok. Lovre, Runović
 4 — Knezović Mite pok. Joze, Postranj 5 — Vedo-
 ljak Jakov pok. Toma, Slivno kr. 4 — Jukić Jozo p.
 Toma, Slivno kr. 4 — Petričević Ivan pok. Joze, Po-
 stranje kr. 3 — Kutleša Luka pok. Ivana, Vinjane G

kr. 2 — Jonjiš Božo pok. Mate, Vinjane g. kr. 5 —
 Ljubčić Petar Ivanov, Runović kr. 4 — Grbtvac Mijo
 pok. Petra, Proložac kr. 1 — Radečić Ivo Jozin, Vi-
 njane d. kr. 3 — Bašić Jozo pok. Petra, Vinjane d.
 kr. 3 — Rajić Jozo pok. Nikole, Proložac kr. 3 —
 Bulimir Marjan pok. Jakova R. č. 3 — Jukić
 Frano pok. Blaža, Proložac kr. 2 — Meter Jozo pok.
 Paška, Proložac kr. 3 — Baban Petar pok. Nika, Žu-
 pa kr. 2 — Ereeg Ivan pok. Mate, Rašćane kr. 4 —
 Prgomst Jozo pok. Ante, Slivno kr. 6 — Baljubišić
 Mate Jozin, Zagvozd kr. 5 — Zec Marko pok. Mate,
 Krstatica kr. 4 — Garać Mate pok. Miska, Podboje
 kr. 6 — Garać Luka pok. Ivana, Podboje, kr. 5 —
 Bakota Jozo pok. Andrije, Krstatica kr. 6 — Mrkanić
 Ante pok. Toma, Krstatica kr. 5 — Budalić Luka p.
 Stipe, Krstatica kr. 5 — Bakota Jozo pok. Mije, Kr-
 statica kr. 5.

Budalić Marjan pok. Stipe, Krstatica kr. 6 —
 Riko Marjan pok. Jozo, Zagvozd kr. 6 — Svagaša
 Mijo Ivanov, Zagvozd kr. 3 — Babić Iva žena Stipa-
 na, Runović kr. 3 — Lozina Ilija pok. Marka, Slivno
 kr. 4 — Marinović Ilija pok. Ante, Slivno kr. 4 —
 Pavičić Ivan pok. Mije, Krstatica kr. 3 — Živanović
 Luka pok. Ivana, Glavinia kr. 3 — Meter Jozo p. An-
 te, Proložac kr. 3 — Puljić Andrijan pok. Jakova,
 Podboje kr. 3 — Paljz Ante pok. Jozo, Podboje
 kr. 3 — Tokić Iva ud. pok. Jure, Biorine kr. 4 —
 Živanović Ilija Petrov, Biorine kr. 4 — Karača Stip-
 an pok. Marka, Biorine kr. 4 — Skara Mara ž. Mate
 Biorine kr. 2 — Milardović Niko pok. Joze, Dobranje

kr. 4 — Vuletić Jozo pok. Antrije, Dobranje kr.
 Vuletić Stip pok. Ante, Dobranje kr. 4 — Ču-
 Marko pok. Bariš, Dobranje kr. 4 — Vajević
 Jozo, Dobranje 4 — Leričić Ruža ud. pok. A.
 Dobranje kr. 3 — Lubičić Ivan pok. Jozo, Aržano
 3 — Belar Miro pok. Stipe, Svib kr. 4 — Ču-
 Toma pok. Stipe, Svib kr. 3 — Čelar Mite p. I.
 Svib kr. 5 — Ulovičić Niko pok. Petra, Studenci
 3 — Jurešević Marjan pok. Grga, Studenci kr. 4
 Strinić Stip pok. Nikole, Lovrečić kr. 3 — Str-
 Jure pok. Ivana, Lovrečić kr. 4 — Vučić Petar
 Marka, Čsta kr. 5 — Madinić Mijo pok. Jure, Č.
 kr. 7 — Maglič Marko pok. Jure, Čsta kr. 4 —
 mja Stipan pok. Grga, Lovrečić kr. 3 — Čović Luk
 Jovana, Lovrečić kr. 6 — Frankić Niko pok. Frana,
 vreć, kr. 6 — Kitić Grgo pok. Talie, Lovrečić kr.
 Nikolić Ivan pok. Pavla, Lovrečić kr. 4 — Čabrić M.
 pok. Nikole, Čsta kr. 4 — Butinić Joki ud. pok.
 te, Lovrečić kr. 3 — Mlašč Ante pok. Jure, Podba-
 kr. 3 — Mlašč Petar pok. Josipa, Podbašlje kr. 3
 Ereeg Jozo pok. Petra, Rašćane kr. 3 — Domin-
 Božo pok. Marka, Biorine kr. 3 — Plešić Prič
 pok. Jure, Griva kr. 4 — Ljubčić Jozo pok. S.
 Aržano kr. 2 — Savić N. o. pok. Petra, Studenci
 5 — B. bić Iva pok. Jakov, Župa kr. 2 — B-
 Stipan pok. Luka, Župa 3 — Pavlinović Mate p. I.
 pu, Rašćane kr. 2 — Šlak Jerko Jurin, Rašćane
 3 — Riko Jozo pok. Nikole, Zagvozd kr. 3 — Č-
 jević Ivan pok. Martina, Studenci kr. 4

(Sljedi)

Za uvrstbu Oglasa u zadnju stranicu valja se obratiti Uredu „Objavitelja Dalmatinskoga“ u Drnišu. — Per l' inserzione degli Avvisi nell' ultima pagina rivolgersi all' Ufficio dell' „Avvisatore Dalmato“, Dr-

POZOR DOMAĆICE, GOSTIONIČARI I BOLNICE!

Nugjam dok zaliha traje:

K-MESO t. j. danska govedina kuhana u juhu, 1/2 kg.	K	2.32
GOVEGJI GULAŠ, danski 1/2 kg.		2.30
RIZOTO, riža kuhana u masti sa lukom 1 kg.		1.75
KONDENZIRANO MLJEKO, 1/2 kg.		1.90
PRIMISSIMA SUHO MLJEKO, 1 kg. (za 10 litara mlijeka)		4.90
RIBLJE PRZENICE, 1 kg.		2.80
LOKARDE, (vanredno delikatne, kutija od 400 grama)		2.—
FINE NORVEŠKE SARDINE, kutija od 190 grama		1.25
FINE NORVEŠKE SARDINICE, kutija od 150 grama		1.—
PASTETA OD DŽIGARICE, kutija od četvrt kilograma		1.40
KORUNSKA HRANIVA JUHA, po kg. (za 7 litara juhe)		1.30

Sve u limenim kutijama. — Cijene na veliko znatno jeftinije.
 Poštanski zamotci na kušnju pouzećem.
 — (Za poštarinu i omot K 1.10)

Uvažac skandinavskih proizvoda:
Adolf Krausz stariji, Osijek, I. Županjska ulica 59.

Si accettano avvisi in quarta pagina a prezzi modici.

Primaju
 se oglasi
 na četvrtoj
 stranici uz
 umjerenu
 cijenu.

ELISIR STOMACALE CORROBORANTE

R. VLAHOV
 ZARA

ELISIR STOMACALE CORROBORANTE

FRATELLI MANDEL & NIPOTE
BANCA CAMBIO-VALUTE — ZARA

ACQUISTA E VENDE ogni sorta di effetti pubblici
 Cartelle di lotteria, monete secondo il listino di
 giornata. Raccomandabili: Lettere di pegno 4 1/2
 del Credito fondiario dalmato Obbligazioni pro-
 vinciali dalmato 4%. Lettere di pegno 4 1/2 o

4% della Banca Commerciale di Budapest. —
 Lettere di pegno della Cassa di risparmio di
 Budapest 4% — Prestito ferroviario Bugare
 al 6 e 5% — Obbligazioni ferroviarie della
 Bosnia-Erzegovina 4 1/2% ecc

ACCORDA SOVVENZIONI sopra Carte di Valore al-
 l'usuale tasso d'interesse.

CEDE Cartelle di lotteria, verso pagamento a rate
 mensili. — Raccomandabili: Città di Vienna 1874
 Vinc. princ. Cor. 400.000, in rate mensili di Cor 20
 Credito fondiario Austr. 3%. Vinc. princ.
 Cor. 100.000, in rate mensili di Cor. 10.

Credito Mobiliare Aust 1858. Vinc. princ.
 Cor. 300.000, in rate mensili di Cor. 20.

Banca Ipotecaria Ungherese 4%. Vinc.
 princ. Cor. 70.000, in rate mensili di Cor. 10.

Lotti turchi 1870 da feli 400. Vinc. princ.
 feli 600.000, in rate mensili di Cor. 8.

Gruppo Croci rosse Austriache, Italiane e
 Ungheresi. Vinc. princ. Cor. 125.000, in rate
 mensili di Cor. 6. Singole cartelle Cor. 2 ecc.

ACCETTA versamenti di denaro fissi e in Conto Cor-
 rente, con restituzione senza preavviso, verso un
 interesse annuo di 4%.

RILASCIA Assegni bancari sulle principali pia-
 d'Europa e s'incarica di tutte le operazioni di
 casso, versamenti e illi richieste dei pro-
 clienti, senza alcuna sp sa

ASSICURA Cartelle di lotteria e Obbligazioni con-
 la perdita derivante dall'ammortizzazione,
 condizioni generalmente stabilite.

ASSUME Assicurazioni nei rami: Incendi, Vita,
 cidenti, Furto con iscaso, quale Agenzia Pri-
 cipale delle Assicurazioni Generali di Trieste

Hrvatska knjižarnica
V. GÖSZL — ZADAR

preporuča svoje skladište za naručbu
 knjigâ, pisaćeg materijala, nabavu
 štamplija od kaučuka i mjedi.